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Ata da 22ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 18 de maio de 2017. 
 

Presidência da Senhor Angelo Coronel. À hora marcada, o  Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Marcelino Galo, com a 

finalidade de comemorar o Dia Nacional da Defensoria Pública. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Srs: Deputado Marcelino Galo; Luciane Rosa Croda, Procuradora-Geral Adjunta da 

Procuradoria-Geral, representando o Governador Rui Costa; Dinalva Gomes Laranjeira Pimentel, 

Desembargadora, representando o Presidente do Tribunal de Justiça; Maria do Socorro Santiago, 

Desembargadora; Cleonice de Souza Lima, Procuradora de Justiça, representando a 

Procuradora-Geral de Justiça, Ediene Santos Lousado; Clériston Cavalcante de Macêdo, Defensor 

Público Geral; Fabya Reis, Secretária da Promoção da Igualdade Racial; Bruno de Andrade Lage, 

Chefe Substituto da Defensoria Pública da União da Bahia; Maria Auxiliadora Texeira, Corregedora 

da Defensoria Pública; João Carlos Gavazza Martins, Presidente da Associação dos Defensores 

Públicos da Bahia; Elbia Rosane Sousa de Araújo, 2ª Vice Presidente, representando o Presidente 

da Associação dos Magistrados da Bahia (Amab), Freddy Pita Lima; Bruno Moura de Castro, 

Diretor da Associação dos Defensores Públicos do Estado da Bahia. Após a execução do Hino 

Nacional, o Deputado Marcelino Galo, saudou a mesa e os presentes e disse que ali estavam para 

homenagear a passagem do Dia Nacional da Defensoria Pública, explicando que a Instituição é 

essencial à função jurisdicional, pois é expressão e instrumento da própria democracia, fruto 

histórico do modelo de assistência jurídica gratuita oferecida pelo Estado. Destacou que a 

Defensoria Pública é um marco da luta contra a desigualdade, sobretudo no sistema prisional. 

Registrou o histórico da Defensoria Pública no Brasil e enfatizou que, na Bahia, a Constituição 

Estadual regulamentou a autonomia da Instituição a partir de 02 de janeiro de 2006. Explicou a 

escolha do dia 19 de maio como o Dia Nacional da Defensoria Pública e declarou que “quem 

defende a Defensoria Pública em verdade defende o povo brasileiro”. Foi exibido um vídeo sobre 

a Defensoria Pública. O Sr. Presidente parabenizou a Defensoria Pública, registrando que recebeu 

da Associação dos Defensores Públicos (Adep) uma solicitação para que a Casa aprovasse o 

projeto que cria o quadro de servidores efetivos e convidou o Deputado Marcelino Galo para 

presidir a Sessão. O Sr. João Carlos Gavazza Martins disse ser o cidadão e a população baiana 

felizes por contar com o trabalho de uma Instituição que visa lhes levar dignidade, justiça social e 

outras missões em favor de uma sociedade mais justa e solidária. Destacou o papel da Adep para 

a proteção e valorização destes profissionais. Citou a pesquisa do Instituto de Pesquisa 

Econômica Aplicada (Ipea) que apontou a necessidade de o Estado baiano ampliar o quadro de 
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defensores públicos e solicitou o apoio da Casa às proposições 20.903/2014 e 21.053/2014, que 

estão em tramitação. O Sr. Presidente registrou a presença de representantes de várias 

instituições. A Srª Maria Auxiliadora Teixeira disse ter recebido com muita honra o convite para a 

Sessão em homenagem à Defensoria Pública, uma instituição de transformação social voltada à 

defesa dos necessitados. Na sequência foi exibido um vídeo com depoimentos. A Srª Fabya Reis 

parabenizou o Deputado Marcelino Galo pela proposição da Sessão e ratificou o compromisso 

dela em combater o racismo institucional, citando a parceria que levou ao lançamento da Cartilha 

de Combate à Intolerância Religiosa, destacando a presença efetiva da Defensoria Pública no 

Pacto pela Vida. A Srª Luciane Rosa Croda disse que a Defensoria Pública representa o conceito 

de cidadania e tem se fortalecido ao empoderar e escutar a sociedade, alinhando as campanhas 

com os princípios democráticos do Estado. Homenageou a Defensoria Pública em nome do 

Procurador-Geral do Estado, Dr. Paulo Moreno e em nome do Governador do Estado, Rui Costa. 

O Sr. Presidente registrou a presença do Sr. Hildebrando de Araújo, Defensor Público aposentado. 

O Sr. Clériston Cavalcante de Macêdo apresentou os agradecimentos da Defensoria Pública ao 

Deputado Marcelino Galo pela proposição da Sessão comemorativa pela segunda vez, 

acrescentando que a Defensoria e o Ministério Público são instituições coirmãs importantes para 

que o Estado Democrático de Direito possa ser fortalecido e estendeu a homenagem aos 

defensores públicos federais. Agradeceu a presença de representantes de outras instituições 

parceiras da Defensoria Pública, acrescentando ser o dia 19 de maio o Dia Nacional da Defensoria. 

Destacou algumas ações desenvolvidas pela defensoria pública, realizadas em Salvador e em 

outros municípios da Bahia, dentre as quais: Equipe Pop Rua, Ação Cidadã Sou Pai Responsável 

e Projeto Acolher. Ressaltou que uma das formas de ampliar o acesso à justiça se deu em 2016 

através da aquisição de uma Unidade Móvel de Atendimento da Defensoria Pública, com o objetivo 

de ampliar o atendimento. Salientou que a Instituição participa da maioria dos júris populares e 

tem investido no processo de interiorização.  Parabenizou os defensores públicos e os servidores, 

destacando que o trabalho de todos fortalece a Instituição. Por fim, registrou e agradeceu a 

presença da socióloga Vilma Reis, ouvidora externa-geral da Defensoria Pública. O Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e, após a execução do Hino da Bahia, declarou encerrada a 

Sessão. 
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